



▶民警正在进行法律进企业的宣传。  
梁铁君 摄

随着在黄岛落户的企业不断增多,外来务工人员急剧增长,一些企业的内部员工监守自盗、周边霸痞团伙敲诈等案件频频出现。15日,记者获悉,黄岛警方重点针对与企业相关的犯罪开展专项整治,先后走访企业2100余家,打掉企业内部盗窃团伙15个,铲除痞霸团伙3个,抓获各类犯罪嫌疑人65人,为企业发展提供了有力支撑。



## 重拳出击专治“家贼” 15个企业内部盗窃团伙落网

### 黄岛警方开展专项整治行动,严厉打击与企业相关的违法犯罪行为

本报记者 潘旭业 本报通讯员 梁铁君



对特殊行业,警方进行重点监控。 梁铁君 摄



民警为企业的外地职工办理居住证。 梁铁君 摄



警方抓获的盗窃企业财物的犯罪嫌疑人。 梁铁君 摄

#### 主动出击>>

### 走访两千家企业获取线索打击犯罪

近日,黄岛公安分局民警在走访辛安辖区某工业园时,了解到该企业电子塑胶事业部的工程车和塑料件自今年年初开始频频丢失,但负责人碍于企业形象一直没有报案。了解到这一情况后,黄岛公安分局主动安排刑侦部门通过采取摸排蹲守、影像追踪等多种侦查手段,最

终锁定并一举抓获了内外勾结作案的刘某(男,41岁)、薛某(男,53岁)等9名犯罪嫌疑人,为企业挽回直接经济损失达50多万元。据悉,为更好地服务企业,黄岛公安分局改变以往坐等企业报案的被动服务模式,主动针对辖区企业进行深入走访,第一时间了解企业的生

产经营情况,及时掌握和侦查打击职务侵占、盗窃企业财产等破坏企业生产经营的各类违法犯罪活动。截至目前,黄岛警方通过走访2100余家企业,获取各类线索信息42条,顺线打掉内外勾结的盗窃团伙15个,协助企业整改31处,强有力地保障了辖区企业健康经营发展。

#### 重点监控>>

### 对特殊行业情况做到“了如指掌”

伴随着企业的发展壮大,黄岛辖区内的物流中介、废品收购等重点行业的个体业主在企业周边越聚越多,加上日益增多的外来务工人员聚集生活在企业周边的民居内,企业周边已经发展成一个集各色生产服务于一体的商圈。随着商圈社会闲杂人员逐年增多,“靠山吃山,靠海吃海,靠企业吃企业”成为他们的信条,致使各类刑事发案数量急剧上升。

对此,黄岛警方组织警力深入企业周边,实地了解企业周边的情况,加强对特殊行业的管控力度,有效地掌控企业周边的治安状况。今年年初,通过布控,民警得知在长江路辖区某大型汽车生产企业西侧约1公里处,经营废品收购点的韩某经常夜间收购大量来源不明的钢板,经黄岛警方围绕韩某开展调查工作后,发现其收购

的钢板均是宋某、郑某等人盗窃汽车生产企业所得。民警通过布控守候,一举将宋某、韩某等8名盗窃销赃嫌疑人抓获,摧毁了一个长期破坏企业正常生产经营的盗窃销赃团伙,为企业挽回直接经济损失30多万元。在此后不到半年时间里,民警又陆续打掉盗窃销赃团伙5个,为企业挽回直接损失100余万元。

#### 特别保护>>

### 将职工的人身财产安全放在首位

企业职工是组成企业的最小细胞。黄岛警方在处理与企业相关的案件时,提别提出将保护企业职工人身财产安全放在第一位。在做好企业内部和周边防控的同时,也协助企业职工解决租房登记、户口办理等问题,大大拉近了警民关系。

今年上半年,青岛某企业职工岳某报案称,银行卡内7000多元现金被盗,这是他辛苦工作、省吃俭用积攒一年的工资,请求民警尽快帮他追回血汗钱。黄岛警方马上进行侦破工作,迅速锁定岳某的老乡黄某某具有重大作案嫌疑。通过信息研判和周密布控,将正在辛安街

道某网吧上网的黄某当场抓获,7000多元赃款全部追回。近一年来,黄岛警方通过摸排走访、网上布控等多种侦查手段,先后破获侵害企业职工刑事案件100余起,直接挽回经济损失20余万元,追回被盗的笔记本电脑、手机等电子产品63件。

#### 严厉打击>>

### 对侵害企业的霸痞团伙绝不留情

随着黄岛区经济的迅速发展,工厂、企业不断扩建,外来务工人员不断增多,由此带来一系列社会治安问题,尤其是个别霸痞分子揽建工程、垄断运输、供应市场,结伙滋事,聚众斗殴等犯罪活动有所抬头。今年8月31日,青岛某水产养

殖公司报案称,当日16时许,在该公司位于黄岛区管家楼村东侧的扩建工地上,3名男青年为争抢工地,驾驶无牌车辆冲入现场,手持棍棒将工地上的建筑工人打伤。接报后,黄岛警方立即展开侦查,办案民警经过连续十余天的缜密侦查,最终确定这一争抢工地的霸痞团

伙成员梁某等3名嫌疑人的真实身份,一举将涉案人员全部抓获归案。据悉,黄岛公安分局坚持“打早、打小、露头就打”的原则,严厉打击扰乱企业正常建设、生产、经营等黑恶势力和霸痞团伙,先后打掉垄断运输市场等各类霸痞团伙3个,保护了企业的正当利益。